



駐港部隊儀仗隊、軍樂隊奏響莊嚴的國歌，為晚會拉開序幕。 莫雪芝 攝

國慶文藝晚會 5000人觀賞

董建華伉儷梁振英伉儷張曉明譚本宏岳世鑫宋如安曾憲梓等出席

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）「香港同胞慶祝中華人民共和國成立66周年國慶文藝晚會」昨晚假紅磡香港體育館上演。約5,000名市民觀看演出。全國政協副主席、國慶籌委會主席團執行主席董建華表示，新中國成立後，經過66年的艱苦奮鬥，中國無論從經濟規模上還是人民生活上都取得了舉世公認的成就，民主、法制建設也不斷進步，走出了一條中國特色的發展道路，受到了國際社會的尊重。「我們不僅要認識到祖國舉世矚目的發展成就，珍惜這一來之不易的豐碩成果，更要認識到香港的命運與祖國休戚相關，只要緊緊把握國家發展的機遇，未來一定會越來越好。」



董建華、梁振英、張曉明、譚本宏、岳世鑫、宋如安、曾憲梓等觀賞文藝表演。 莫雪芝 攝



左起：鄧淑德、蔡冠深、霍震霆、曾憲梓、曾黃麗群、盧文端、李祖澤、余國春在貴賓室合影。 莫雪芝 攝

文藝晚會冠蓋雲集，全國政協副主席董建華伉儷，行政長官梁振英伉儷，中聯辦主任張曉明，駐港部隊司令譚本宏，政委岳世鑫，外交部駐港副特派員宋如安，原全國人大常委曾憲梓伉儷，特區政務司司長林鄭月娥，財政司司長曾俊華，民政事務局長劉江華，政制及內地事務局局長譚志源，商務及經濟發展局局長蘇錦樑，發展局局長陳茂波，勞工及福利局局長張建宗，香港同胞慶祝國慶籌委會秘書長蔡冠深等出席觀賞表演。

局長蘇錦樑，發展局局長陳茂波，勞工及福利局局長張建宗，香港同胞慶祝國慶籌委會秘書長蔡冠深等出席觀賞表演。

董建華介紹習主席訪美成果
董建華致辭表示，今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年。在中國人民長達14年的艱苦抗戰中，傷亡人數超過3,500萬，為世界反法西斯戰爭作出了巨大犧牲，也為最後勝利作出了巨大的貢獻。他引述習近平主席的話，指中國人民抗日戰爭的勝利，不但洗刷了近代以來中國抗擊外來侵略所遭受的民族恥辱，也為今天重新確立中國在世界上的大國地位，開闢中華民族偉大復興的光明前景，奠定了基礎。董建華還說，習近平主席對美國進行了國事訪問，中

美兩國領導人就建立新型大國關係進行了廣泛的交流，達成了49項有關經貿、軍事、人文、安全等領域成果，讓兩國人民乃至全世界人民充分了解到中美兩國關係的重要。董建華又引述習近平主席在聯合國發展峰會上的講話，中國不但基本實現了聯合國千年發展目標，貧困人口減少了5億，在教育、衛生、婦女、環保等領域取得了顯著成就，還為將來15年的人類發展作出了共同努力的承諾。中國的發展不僅增進了13億中國人的福祉，也有力促進了全球發展事業。董建華認為，未來中國的發展還有許多挑戰，還要付出艱辛的努力。中國已經確定了未來的前進方向，中國共產黨成立100年時，內地生產總值和居民人均收入將在2010年的基礎上翻一番。到中華人民共和國成立100

周年時，建成富強、民主、文明、和諧的社會主義現代化國家，實現中華民族偉大復興的「中國夢」。蔡冠深宣佈晚會開幕奏響國歌
當晚國慶文藝晚會由蔡冠深秘書長宣佈開幕，隨即由駐港部隊儀仗隊、軍樂隊奏響莊嚴的國歌拉開序幕。文藝晚會包括「奏唱國歌」、「大地濃情」、「愛國情濃」、「軍民同心」、「心繫家園」、「萬里飛揚」、「盛世風雲」、「同頌祖國」8幕，最後由所有演出嘉賓及團體大合唱《同舟之情》作壓軸表演，充滿正能量的歌聲，振奮人心，在紅館內久久迴蕩。出席晚會還包括余國春、楊孫西、梁愛詩、鄭耀棠、霍震霆、霍震寰、楊釗、盧文端、王國強、李祖澤、朱連芬、鄧淑德、羅君美、曹貴子、李應生等各界知名人士。

創業 創新

會飛中國燈籠奔全球 產銷量第一

江西「80後」草根創業者劉鵬飛，在畢業後僅半年創辦了全世界孔明燈產銷量最大的飛天燈具廠，登頂行業之首，戴上了「孔明燈大王」的王冠。他沒有優渥的家庭背景，更不是富二代、官二代，但卻被《福布斯》雜誌評為「中國30位30歲以下創業者」。現在，他所創建的公司連續幾年實現了孔明燈產銷量世界第一，而隨後創辦的旗下各類工藝產品遠銷歐美等80多個國家地區。「一群普通人聚在一起才能幹出一件不普通的事，『會飛的中國燈籠』載着我們的夢想飛向了全世界。」劉鵬飛分享創業經驗時說。

圖：本報江西傳真
文：香港文匯報實習記者 牛琰 江西報道

孔明燈大王 工藝路淘金

劉鵬飛在1983年出生於江西省寧都縣一個偏僻農村，從小便有着超乎同齡人的成熟與魄力，從大學時期做各種小生意負擔學費，到畢業之後拿着5元（人民幣，下同）去浙江義烏闖市場。一向率性敢作敢為的劉鵬飛坦言：「以前看了吸煙大王樓仲平的故事，當時就下定決心，要做就做『孔明燈大王』，2007年畢業以來，我一直在創業，我不停地在戰鬥。」初到義烏為了填飽肚子，劉鵬飛決定先去找份包吃包住的工作。工作一個多月後，他便拿着1,000多元的工資毅然辭職了。談及辭職原因，他表示，因為家裡的困難和創業的夢想，都需要自己去闖蕩了。「我曾任廁所改造的出租房，為創業什麼苦都不怕。」

借力電商平台撈首桶金
在一無資金，二無客戶的窘境下，劉鵬飛借力當下最火熱的電子商務平台，「最初我和校友們只做了一個孔明燈網站，掛上幾張孔明燈的照片，從義烏小商品市場花400元買了100多個孔明燈在網上銷售，第一個月就賺了幾千元。」賺取一筆又一筆的財富後，劉鵬飛在老家建起了孔明燈廠。隨着生意越來越紅火，不僅還清了債務，到2008年，劉鵬飛還陸續在仙居、義烏、金華等地建立6家工廠，以滿足更多的訂單需求。本來是想通過兩年來做到產銷量第一名的他，不到一年就完成了400萬盞孔明燈的銷量，兩年的目標一年就完成了。「2010年我們公司還把足球形狀的孔明燈賣到南非世界盃，讓『足球』也在天上飛。」據他介紹，至今孔明燈的銷售還完全100%通過電子商務賣出去的，沒有參加過一次展會，也沒有實體店面。「在網絡上孔明燈白天可以賣，晚上也可以賣，白天賣給中國人，晚上賣給外國人。」

不到一年聲名大噪
「我們公司有一個特色，就是校友團隊創業，我個人的理念是全員股份制，工者有其股，讓大家都分享成功帶來的喜悅和財富帶來的快樂。」為了幫助更多校友和老鄉能夠創業成功，劉鵬飛2010年成立了九江學院飛天靈泉創業基金會，在家鄉創辦寧都飛天工藝品有限公司，為鄉親提供近3,000個工作崗位，帶動當地農民實現在家創業。



孔明燈燃放場面壯觀。 網上圖片

中國「十佳網商」合影。左7為劉鵬飛。

全球十佳網商 頒獎盛典 2011

僅以此歌曲獻給所有為追逐夢想而努力拼搏的網商們

劉鵬飛獲頒「十佳網商」獎項。

「敢拚敢幹 每個人都是英雄」

「賺了這麼多錢，不如創造更大的價值。」當劉鵬飛發現在孔明燈領域能超越的只有自己時，他決定重新找塊地方施展拳腳。開公司的念頭就這麼一發不可收拾。路德圖文設計印刷有限公司2009年3月成立；鵬道工藝品廠2009年5月成立；飛天光電科技有限公司2010年5月成立……到如今，他已經投資建立了數家公司，涉及孔明燈、十字繡、數字油畫、熒光板、印刷、家居、服飾等多個領域。「這幾個公司看來好像沒什麼關係，其實有共同點。」劉鵬飛解釋，他投資的領域都屬於新興實業、入門門檻低、行業發展不成熟、有一定市場前景。對於這種快速擴張式發展，也有人提出異議，但他卻認為，發現好項目，不管三七二十一，幹了再說。當前青年創業者普遍存在創業顧慮，劉鵬飛說出自己的心得：「剛開始創業的時候，應選擇適合自己的項目，從小着手，越門檻低的項目成功率越大。」他補充，沒有人天生會當老闆，踏實肯幹的精神尤其重要。「不要懼怕困難，要堅持走下去，敢拚敢幹，奮進向前，每個人都是自己的英雄。」